

ಗೆ,

ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯ್ತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ

ಮಾನ್ಯರೇ,

ದೇಶದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾನದಂಡಗಳ ಸಂಸ್ಥೆಯಾದ ಬ್ಯೂರೋ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯನ್ ಸ್ಟ್ಯಾಂಡರ್ಡ್ಸ್ (BIS) ಅನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಲು ಇದು ನನಗೆ ಅಪಾರ ಸಂತೋಷವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ದೇಶದ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ದೇಶದ ಸಂವಿಧಾನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲಾದ ತಳಮಟ್ಟದ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ, ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಗುಣಮಟ್ಟ, ದಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿತ್ವವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಲು ನಾವಿಬ್ಬರು ಹೇಗೆ ಸಹಕರಿಸಬಹುದು ಎಂಬುದನ್ನು ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ.

2. ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯ್ತಿ ಹೊಂದಿದೆ, ಆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಸರಕುಗಳು, ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಸೇವೆಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸುವ ಮತ್ತು ನಿರ್ಧರಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು BIS ಹೊಂದಿದೆ. ಸರಕುಗಳು, ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುವ ಮೂಲಕ BIS ಇದನ್ನು ಮಾಡುತ್ತದೆ.

3. ಸ್ಟ್ಯಾಂಡರ್ಡ್ಸ್ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲವು ಮೂಲಭೂತ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಇಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ.



ಉತ್ಪನ್ನ, ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಅಥವಾ ಸೇವೆಯ ಮಾನದಂಡವು ಆ ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ, ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಅಥವಾ ಸೇವೆಯ ಬಳಸಲು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಉತ್ತಮ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸ್ಟ್ಯಾಂಡರ್ಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಗುಣಮಟ್ಟದ ನಿಯತಾಂಕಗಳ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ, ಆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ನಿಯತಾಂಕಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಅಳತೆಗಳು / ಮಿತಿಗಳು, ಮತ್ತು ಆ ಪ್ಯಾರಾಮೆಟ್ರಿಕ್ ಅಳತೆಗಳು ಅಥವಾ ಮಿತಿಗಳಿಗೆ ಅದು ಬದ್ಧವಾಗಿದೆಯೇ ಎಂದು ಪರೀಕ್ಷಿಸುವ ವಿಧಾನಗಳು. ವಿವಿಧ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಬಳಸುವ ಉತ್ಪನ್ನದ ಉದಾಹರಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸೋಣ: ಸಾಮಾನ್ಯ ಪೋಟಾಟೋ ಸಿಮೆಂಟ್. ಈ ಉತ್ಪನ್ನದ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ನೀವು ನೋಡಿದರೆ, ಅದು IS 269 ಅನ್ನು ಓದುತ್ತದೆ: 2015 "ಸಾಮಾನ್ಯ ಪೋಟಾಟೋ ಸಿಮೆಂಟ್ - ನಿರ್ದಿಷ್ಟತೆ". ಸಾಮಾನ್ಯ ಪೋಟಾಟೋ ಸಿಮೆಂಟ್ ಯಾವುದೇ ಚೀಲದಲ್ಲಿ ನೀವು ಈ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬಹುದು.

ಮಾನದಂಡವು ಅದರ ಕೆಳಗಿನ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುತ್ತದೆ-

- i) ಭೌತಿಕ ಅಗತ್ಯತೆಗಳು ಉತ್ತಮತೆ, ಸದೃಢತೆ, ಹೊಂದಿಸುವ ಸಮಯ, ಸಂಕುಚಿತ ಶಕ್ತಿ.
- ii) ಕರಗದ ಶೇಷ, ಮೆಗ್ನೀಷಿಯಾ, ಸಲ್ಫೂರಿಕ್ ಅನ್‌ಹೈಡ್ರೇಟ್ (SO3) ಎಂದು ಲೆಕ್ಕಹಾಕಿದ ಒಟ್ಟು ಸಲ್ಫರ್ ಅಂಶಗಳಂತಹ ರಾಸಾಯನಿಕ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳು, ದಹನದ ಮೇಲೆ ನಷ್ಟ, ಕ್ಲೋರೈಡ್ ವಿಷಯ, ಕ್ವಾರದ ವಿಷಯ ಇತ್ಯಾದಿ.

43 ದರ್ಜೆಯ ಸಿಮೆಂಟ್‌ಗೆ 225 m²/kg ಆಗಿರಬೇಕು, 28 ದಿನಗಳಿಗೆ ಸಂಕುಚಿತ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವು 43 ದರ್ಜೆಯ ಸಿಮೆಂಟ್‌ಗೆ 43 ರಿಂದ 58 MPa ಆಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಇತ್ಯಾದಿ. ಅದರಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ಷ್ಮತೆ ಮತ್ತು ಸಂಕುಚಿತ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಕ್ರಮವಾಗಿ ಬ್ಲೇನ್‌ನ ಉಪಕರಣ ಮತ್ತು ಸಂಕೋಚನ ಪರೀಕ್ಷಾ ಯಂತ್ರದಿಂದ ಪರೀಕ್ಷಿಸಿ ಎಂದು ಯಾರಾದರೂ ಪರೀಕ್ಷಿಸಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಒಂದು ಉತ್ಪನ್ನ ಅಥವಾ ಸೇವೆಯು ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಹೊಂದಲು ಮೂಲಭೂತ ಅವಶ್ಯಕತೆಯೆಂದರೆ ಅದು ಆ ಉತ್ಪನ್ನ ಅಥವಾ ಸೇವೆಗೆ ಭಾರತೀಯ ಮಾನದಂಡವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಷ್ಟವೇನಲ್ಲ. ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಒಂದು ಉತ್ಪನ್ನ ಅಥವಾ ಸೇವೆಯು ಭಾರತೀಯ ಮಾನದಂಡವನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರೆ, ಅದನ್ನು ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ್ದು ಎಂದು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಬಹುದು.

4. ಬಳಸಿದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಮತ್ತು ಸೇವೆಗಳು ಭಾರತೀಯ ಮಾನದಂಡಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಅಗತ್ಯ ಮತ್ತು ಅವಿಭಾಜ್ಯ ಅಂಗವಾಗಬೇಕೆಂದು ನೀವು ಯೋಚಿಸುವುದಿಲ್ಲವೇ? ಇದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರವು ಸಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಹಲವಾರು ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಮತ್ತು ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ಮಾನದಂಡಗಳಿವೆಯೇ ಎಂದು ನೀವು ಆಶ್ಚರ್ಯಪಡಬಹುದು. ಇದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರವೂ ಸಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್‌ಗಳು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅನೇಕ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ನಾವು ಲಗತ್ತಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಪಟ್ಟಿಯ ಭಾಗ-I ನಾಗರಿಕ ಕೆಲಸಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ, ಭಾಗ-II ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ವಲಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ, ಭಾಗ - III ನೀರಾವರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದವರಿಗೆ ಹೊಂದಿದೆ, ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯ, ಸ್ವಾಮಿ ವಸ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಪೀಠೋಪಕರಣಗಳಿಗೆ ಭಾಗ-IV, ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಭಾಗ-V, ಗೃಹೋಪಯೋಗಿ ಉಪಕರಣಗಳಿಗೆ ಭಾಗ-VI ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಭಾಗ-VII.

5. ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಕಡ್ಡಾಯ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 500 ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸಿದೆ ಎಂದು ಈ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲು ಅರ್ಹವಾಗಿದೆ. ಇದರರ್ಥ ಈ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, BIS ನಿಂದ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯದೆಯೇ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಅಥವಾ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ, ಅವರು ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಸೂಚಿಸಲಾದ ಭಾರತೀಯ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಅಲ್ಲದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮತ್ತು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಅಗತ್ಯವಾಗಿ BIS ನ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮಾರ್ಕ್ ಅನ್ನು  ಒಯ್ಯುತ್ತವೆ ಮತ್ತು CM/L ಸಂಖ್ಯೆ ಅಂದರೆ ಪರವಾನಗಿ ಸಂಖ್ಯೆ. ಈ ಯಾವುದೇ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸುವಾಗ ನೀವು BIS ಗುಣಮಟ್ಟದ ಗುರುತು  ಮತ್ತು CM/L ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಿಹೇಳಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ.

6. ಎರಡು ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು ಉದ್ಭವಿಸುತ್ತವೆ - ಉತ್ಪನ್ನವು ಕಡ್ಡಾಯ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿದೆಯೇ ಎಂದು ತಿಳಿಯುವುದು ಹೇಗೆ ಮತ್ತು CM/L ಸಂಖ್ಯೆಯು ಅಸಲಿಯೇ ಎಂದು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು ಹೇಗೆ?

ನಾನು ಇಲ್ಲಿ ಬಿಬಎಸ್ ಕೇರ್ ಆಪ್ ಅನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುತ್ತೇನೆ. ಆಂಡ್ರಾಯ್ಡ್ ಮತ್ತು ಆಪಲ್ ಫೋನ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಬಹುದಾದ ಈ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಅನ್ನು ಬಳಸುವ ಮೂಲಕ, ಕಡ್ಡಾಯ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ನೋಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಈ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಒದಗಿಸಲಾದ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಟೈಪ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ CML ಸಂಖ್ಯೆಯ ದೃಢೀಕರಣವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದು. CML ಸಂಖ್ಯೆಯು ಅಮಾನ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಂಡುಬಂದರೆ, ಈ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಅನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಒಬ್ಬರು ದೂರು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು.

7. BIS ನಿಂದ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದರೆ ಮಾತ್ರ ನೀವು ಕಡ್ಡಾಯ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿಲ್ಲದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಬಳಸಬೇಕು ಎಂದು ನಾನು ಇಲ್ಲಿ ಒತ್ತಿಹೇಳಬಹುದು. BIS ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 700 ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಿತ ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾನದಂಡಗಳಿವೆ. ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾನದಂಡವು BIS ಪರವಾನಗಿಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರೆ, BIS ಪ್ರಮಾಣೀಕೃತ ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೆ ಬೇಡಿಕೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ತಯಾರಕರು ಸುಲಭವಾಗಿ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು.

8. ನಾನು ತೀರ್ಮಾನಿಸುವ ಮೊದಲು, BIS ಪ್ರಮಾಣೀಕೃತ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಮತ್ತು HUID ಅನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಹಾಲ್‌ಮಾರ್ಕ್ ಮಾಡಿದ ಚಿನ್ನದ ಆಭರಣಗಳ ಬಳಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಿಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ನಿಮ್ಮ ಉತ್ತಮ ಕಚೇರಿಗಳನ್ನು ಬಳಸಲು ವಿನಂತಿಸುವುದು ನನ್ನ ಕರ್ತವ್ಯವೆಂದು ನಾನು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇತರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಂತೆಯೇ, ಬಿಬಎಸ್ ಕೇರ್ ಆಪ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಒದಗಿಸಲಾದ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಎಚ್‌ಯುಐಡಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಟೈಪ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಹಾಲ್‌ಮಾರ್ಕ್ ಮಾಡಿದ ಚಿನ್ನದ ಆಭರಣದ ದೃಢೀಕರಣವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದು. ಬಿಬಎಸ್ ಕೇರ್ ಆಪ್ ಅನ್ನು ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಬಳಸಲು ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಜನರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ.

9. ನೀವು BIS ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ (www.bis.in) ಅತ್ಯಂತ ಉಪಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ತಿಳಿವಳಿಕೆಯನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು: ಮತ್ತು ಮಾನದಂಡಗಳ ಕುರಿತು ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ.

ವಂದನೆಗಳು,

(ಅಮಿತ್ ರಾಯ್)
ಹಿರಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು